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适用专业、领域 电路与系统

注:所有试题答案一律写在答题纸上,答案写在试卷、草稿纸上一律无效。

一、  选择题 (共 ⒛ 分 ,每题 2分。答案一律写在答题纸上 ,否则无效。)

1、 某丙类谐振功率放大器I作在临界状态,若保持其它参数不变,将集电极直流电源电压增人,则放大器的

工作状态将变为                                   (  )

A,过压    B,弱 过压      c.临 界       D,欠 压

2、 改进ll J电容三点式振荡器的主耍优点是                         (  )

A.容易起振   B.振 幅稳定     C,频 率稳定度较高  D。 减小谐波分量

3、 属于频谱的非线性变换过程的有                            (  )

A,振幅调制  B,调 幅波的解凋   C.混 频       D,频 率调制

4、 谐振功率放大器的输入激励信号为余弦波时,集电极电流为                (  )

A,余弦波   B,正 弦波      c,余 弦脉冲波    D,三 角波

5、 利用高频功率放大器的集电极调制特性完成功放和振幅调制,功率放大器应I作在      (  )

A.欠压状态   B。 临界状态     c,过 压状态     D。 开关状态

6、 在高频放大器中,多采用调谐回路作为负载,其作用不包括                (  )

A.选出有用频率 B,滤除谐波成分   C.阻 抗匹配     D.产 生新的频率成分

7、 功率放大电路根据以下哪种说法可分为甲类、甲乙类、乙类、丙类等            (  )

A,电路特点  B,功 率放大倍数   C.电 流大小     D。 功放管静态I作点选择情况

8、 欲提高功率放大器的效率,应使放大器的I作状态为                   (  )

A,甲类    B,乙 类       c,甲 乙类      D,丙 类

9、 为提高振荡频率的稳定度,高频正J玄波振荡器一般选用                  (  )

A,晶体振荡器  B,LC正 弦波振荡器 C,RC正弦波振荡器 D,LR振荡器

10、 利用石英晶体的电抗频率特性构成的振荡器是                     (  )

A,rVs时 ,石英晶体畀丿萤眭,可构成串联’J晶体振荡器

B,/Vs时,准i英晶体呈阻性,可构成串联烈晶体振荡器

C。 虍巧勺9时,石英晶体呈阻性,可构成串联型晶体振荡器

D,/s锄 时,石英晶体呈感性,可构成串联’lJ晶体振荡器

二、  填空题 (共 ⒛ 分 ,每题 2分。答案一律写在答题纸上 ,否则无效。)

1、 电源电压为 /cc,负载电阻为凡,双电源供电乙类推挽功率放大器的最人输出功率凡m ax=      。
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2、 放大电路直流通路和交流通路画法的耍点是:画直流通路时,把     ___视 为开路;画交流通

路时,把        ~视 为短路。

3、 某单音调制的普通调幅波的最大振幅为 10V,最小振幅为6V,则调幅系数Ⅳ曰为

4、 丙类谐振功率放大器根据集电极电流波形的不同,可分为二种I作状态,欲使功率放大器高效率地输出最

大功率,应使放大器I作在 状态。

5、 准i英晶体振荡器是利用石英晶体的压电和反压电效应△作的,其频率稳定度很高,通常可分为

两种晶体振荡器。

6、 与串联回路电阻奂和电抗砾 (回路3=砾尕s)等效的并联回路电阻为马疒       。

7、 为了有效地实现基极调幅,调制器必须I作在        状态,为了有效地实现集电极调幅,调

制器必须I作在 状态。

8、 谐振功率放大器的调制特性是指保持‰泖及 R∴ 不变的情况下,放大器的性能|地       变化 ,

或          变化的特性。

9、 在并联烈晶体振荡器中,石英晶体相当丁一个          。

10、 调幅就是用调制信号去控制载波信号,使载波的 随     入小变化而变化。

三、  简答题 (共硐分。答案一律写在答题纸上,否则无效。)

(8分)功率管的最大输出功率是否仅受其极限参数的限制?为什么?

(8分)当谐振功率放大器的输入激励信号为余弦波时,为什么集电极电流为余J玄脉冲波形?但放大器为

什么叉能输出不失真的余弦波电压 ?

3、 (8分)在下面坐标中画出丙类谐振功率放大器的乃加、厶″、‰″、P⒚、P(Ⅱ利切c随负载 R口变化的特性曲线。

冫‰ ,、 Pε 、 P(∶ 、 rFc

0 欠压 0 欠压  临界

图 3-1

4、 (8分 )为什么调制必须利用电子器件的非线性特性才能实现?它和放大在本质上有什么不同?
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2
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5、 (8分)图 3-2所示为三回路振荡器交流等效电路,若构成二点式振荡器 ,

试回路参数凡G,岛 C2不口厶G之间的数值关系,并写出振荡频率臼。‘c与二

回路谐振频率叱 ,@2和 @l之间的关系式。

四、  综合计算题 (共 ⒛分。答案一律写在答题纸上,否则无效。)

1、 (10分 )由高频功率晶体管构成的谐振功率放大器,其I作频率/=48四咧饧,输出功率凡=80〃 ,

T/c,c=15/。 (1)当 %=60%时 ,试 计 算 管 耗 碍 和 平 均 分 量 巧 10值 ;(2)若 保 持 昆 不 变 ,将 %提 高 到

80%,试问耳减小多少?

2、 (15分 )一乙类推挽功率放大电路,供电电源‰⒎c〓 40/,当输入端加上激励信号时产生的负载电流为

jt=2sin研 (/),试 计 算 :(l)当 丑
光 =8Ω 时 的 输 出 功 率 讠 ;(2)每 管 的 管 耗 天 Ⅱ

(3)输
出 级 的 效 率 叩c¨

3、 (1s分 )一 滤 波 电 路 如 图 ⒋ 1所 示 ,已 知 Rヵ =100Ω ,%习 ε∞ 尸 ,gc1=2,/=2"四 饧 ,R〃 =200Ω ,

试 确 定 C丿 ,z/,z2的 值 。

图 4-1 图 49

(‘ 分)图 ⒋2所示zC正弦波振荡电路,图中Lc为高频扼流圈,C″ 和 C:可视为交流短路。

(1)、 画出交流等效电路 ;

(2)、 判断电路属于伺种类型的振荡器 ;

(3)、 写出估算振荡频率尼 的表达式。

(1s分 )某 调幅波表 达 式 为 ‰ Ⅳ =(5+3。 os2万 ×4× 103r)。os2万 ×465× 103r(/)

(l)画 出此调幅波的波形 ;

(2)画出此调幅波的频谱图,并求带宽 ;

(3)若负载电阻RL=100Ω ,求调幅波的总功率。

4、

5、

图 3-2
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